

## Scénář Danuše Brůhová

### pracovní název „Tak vy nic nevíte?“

**vstup 1: Lili:** Danuše Brůhová se narodila 29. listopadu 1950 v Prachaticích. Vyrůstala ve šťastné rodině se dvěma mladšími sourozenci, bratrem Jaroslavem a sestrou Alenou. Spolu s nimi bydleli babička a dědeček. Ve volných chvílích dětem rodiče a prarodiče vyprávěli o minulosti. Častým tématem byla i druhá světová válka.

**vstup 2: Uliana:** Tatínek jí vyprávěl zážitky z obsazení Československa německou armádou 15. března 1939. Ráno kolem sedmé hodiny šla skupina dětí, včetně tatínka, do školy...

**vstup 3: kluci, to jsou Němci**

**vstup 4: Máša:** Na základní školu chodila ve Vodňanech. Pak studovala gymnázium, které absolvovala v roce 1969. V této době se potkala se svým budoucím manželem a doplnila si další vzdělání studiem na střední pedagogické škole.

**vstup 5: hra na učitelku 1, hra na učitelku 2**

**vstup 6: Petr:** Velmi intenzivně si paní Danuše vzpomíná na obsazení Československa vojsky Varšavské smlouvy.

**vstup 7: rok 1968**

**vstup 8: Lili:** Než přijeli Rusové, lidé pozměnili ukazatele a zamalovali všechny nápisy. Vojáci tak nevěděli, kde jsou.

**vstup 9: Uliana:** Ve světle těchto událostí opustili rodiče jejího budoucího manžela Československo. Vycestovali do Rakouska a krátce na to překročili hranice do Spolkové republiky Německo. Danuše s Petrem je následovali.

**vstup 10: vízum**

**vstup 11: Máša:** Stýskalo se jí ale po rodičích, a tak se rozhodla k návratu. Za několik týdnů se vrátil i její budoucí manžel.

## **vstup 12: prožít si své peklo**

**vstup 13 a, : Petr:** V roce 1970 se vzali a přestěhovali se na Kladskou v západních Čechách, kde vychovali dceru a syna.

**vstup 13 b, : Lili:** V 80. letech konečně dostali téměř po 20i letech povolení navštívit rodiče v Německu. Podmínkou bylo nechat jedno z dětí v Československu. Rodina opět zvažovala emigraci, ale obavy z toho, že už by se neshledali, nakonec převládly.

**vstup 14: Uliana:** Na podzim roku 1989 je přátelé pozvali na cestu Španělskem a děti zanechali u známých. Tam je zastihla zpráva o revoluci. Neměli možnost se s dětmi spojit, a tak s obavami sledovali dění v Československu prostřednictvím televize. Rodina se opět sešla až koncem listopadu.

## **vstup 15: kanystř**

**vstup 16 a, : Máša:** Za jeden z nejtěžších okamžiků svého života považuje paní Danuše smrt maminky. Ta zemřela velmi mladá. Na ní pak zůstala péče o mladší sourozence, zdrceného tatínka i o její vlastní rodinu.

**vstup 16 b, : Lili:** Přesto, že jí komunistický režim část života vzal, svůj život vnímá pozitivně. Říká, že každému se může splnit jeho sen.